

以法为盾

为贯彻落实中央和省决策部署,深入推进“万人助万企”活动,为企业发展营造良好的营商环境,省、市、县三级人大将开展营商环境“两条例”(国务院《优化营商环境条例》、《河南省优化营商环境条例》)执法检查,为推动我省高质量发展贡献人大力量。

助力营商环境优化升级

平顶山

找准问题症结 及时分析研判

本报讯(河南法制报记者 林栋 通讯员 郑岩)近日,平顶山市人大常委会召开优化营商环境“两条例”执法检查动员会,市人大常委会主任李萍出席会议并讲话。李萍指出,开展“两条例”执法检查是深入贯彻落实中央和省、市委决策部署的重要举措,是依法助推经济社会高质量发展的有力抓手,是本届市人大常委会着力推动的大事要事,要提高政治站位,充分认识此次执法检查的重要意义。

李萍强调,要紧盯关键环节,总结成绩、巩固成果,为持续推进优化营商环境工作提供坚实保障;要自查自纠、主动整改,对照“两条例”查找问题、发现不足,拉清单、建台账,并将相关情况在媒体上公布;要深入梳理、找准问题,及时组织分析研判,提出意见建议,及时解决问题;要统筹兼顾、抓好结合,实现执法检查与助推“万人助万企”活动、“三个一批”活动互促共进,抓实抓好此次执法检查各项工作。



8月24日,焦作市人大常委会主任王建修、副主任乔学达深入武陟县重点企业督导优化营商环境工作暨“万人助万企”活动。杨桦 摄影报道

鹤壁

聚焦执法检查 凝聚监督合力

本报讯(河南法制报记者 林栋 通讯员 胡志鹏)省人大常委会优化营商环境“两条例”执法检查动员会召开以后,鹤壁市人大常委会聚焦执法检查这一主题,研究制定了《鹤壁市人大常委会检查国务院〈优化营商环境条例〉〈河南省优化营商环境条例〉贯彻执行情况的实施方案》,以硬的举措、实的担当持续擦亮鹤壁营商环境这块金字招牌。

鹤壁市委、市政府主要领导就优化营商环境“两条例”执法检查专门作出批示,鹤壁市委常委会、市政府常务会第一时间专题听取市人大常委会优化营商环境“两条例”执法检查动员会会议精神及该市贯彻落实情况汇报,集中学习“两条例”有关内容,对迎接省市“两条例”执法检查进行安排部署,并提出明确要求。

聚焦重点、推进有序。一是加强组织领导,精心谋划实施。成立了以常委会党组书记、主任史全新任组长,常委会各位副主任任副组长的领导小组。要求各有关单位主要领导把这次执法检查摆上重要日程,坚持亲自安排部署,亲自督促落实。二是完善工作机制,确保高效推进。坚持周例会月汇报制度,领导小组办公室每周召开碰头会,领导小组每半月召开汇报会,常委会每月召开主任会,分别听取各检查评议组工作开展情况汇报。三是强化上下联动、市县协同推进。要求市、县人大同步启动、一体推进、整体提升,切实发挥人大职能优势,推进贯通融合,凝聚监督合力,以优异成绩迎接省人大常委会执法检查工作。



8月24日,洛阳市人大常委会优化营商环境第一评议调研组对国网洛阳供电公司开展优化营商环境“两条例”执法检查。图为调研组在电力调度控制中心实地查看相关情况。张逸欧 摄影报道



为提高优化营商环境自觉性,近日,濮阳市华龙区人大常委会机关组织开展“两条例”知识测试。董光文 摄影报道

漯河

督促自查自纠 狠抓立查立改

本报讯(河南法制报记者 林栋 通讯员 陈征)为解决好企业面临的突出问题和瓶颈制约,全面激发企业内生动力,漯河市人大常委会组织全体县级干部躬身基层一线,入企扎实调研,当好企业服务员。

漯河市人大常委会各分包人员坚持把“万人助万企”与优化营商环境“两条例”执法检查等重点结合起来一体推进,召开动员大会,成立领导机构,发布检查公告,并组成5个调查组,围绕“政策落实怎么样、服务企业好不好、交办问题办没办”等4个方面,督促12个部门开展自查自纠,推动33个部门开展对照检查。目前,相关部门已立查立改自身问题60余件,解决企业反映的共性和个性问题10余件。同时,人大代表认真践行“一线工作法”,第一时间深入企业面对面对接,聚焦企业项目建设、生产销售、资金保障、技术创新等情况,兜清企业问题底数,听取企业意见建议,努力做到情况透、问题准、建议实。



图说新闻

近日,周口市川汇区人大常委会优化营商环境“两条例”执法检查动员会召开。
宗永伟 摄影报道

